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101. (B) 9 + 16 + 25 + 36 + ...100
= 3² + 4² + 5² + 6² +...10²

= 1 ls 10 rd dh la[;kvksa ds oxksZa dk ;ksx&
(1² +2² )

= 
   1 2 1

6

n n n 
 – (1² + 2²)

= 
10 11 21

6

 
 – 5

= 385 – 5

= 380

102. (C)
5 5 7

2 3a b

 


 = 

32

31
103. (B)  40% = 200

     1%  = 
200

40

55% = 
200

40
 × 55

        = 275

104. (C)  130% = 910 :i;s

     1% = 
910

130

  100% = 
910

130
×100

= 700 :i;s (ykxr)
105. (D) 120 Nk=k [kkn~; lkexzh 45 fnu esa lekIr djrs gSa--

--(i)
u;s 30 Nk=kksa ds vk tkus ij
dqy Nk=k la[;k = 120 + 30 = 150

ekuk 150 Nk=k ogh [kkn~; lkexzh x fnu esa lekIr
djsaxs ---(ii)
igys okD; dk xq.kuiQy = nwljs okD; dk
xq.kuiQy
 120 × 45 = 150 × x

 x = 
120 45

150



    x = 36

106. (A) pw¡fd B, A ls 25% vfèkd dq'ky gSA
vr% B dh dk;Zdq'kyrk = A dh dk;Zdq'kyrk dk
125%

= 
1

6
 × 

125

100
 = 

5

24

 vdsyk B ml dke dks djus esa le; ysxk = 
24

5

= 4
4

5
fnu

107. (C) 8.7 – [7.6 – {6.5 – (5.4 – 4.3 – 2 )}]

 8.7 – [7.6 – {6.5 – (5.4 – 2.3)}]
= 8.7 – [7.6 – {6.5 – 3.1}]
= 8.7 – [7.6 – 3.4]
= 8.7 – 4.2

= 4.5

108. (A) A   :   B   :   C
2   :   3   :   3
6   :   6   :   5
12    18     15
4   :   6   :  5

So, A : B : C = 4 : 6 : 5  15
 15 = 450

 1 = 
450

15

 5 = 
450

15
 × 5 = 150

109. (A) lkèkkj.k C;kt = 
100

× ×   ewyèku le; nj

= 
500 3 10

100

 
 = `150

110. (A) C;kt nj = 
 –1 100x.q kk

le;

          = 
 2 –1 100

15



         = 
100

15
 =  

20

3
 = 6

2

3
% ok£"kd

111. (A) 

A + B  10
B + C  12
C + A  15

60( )dqy dk;Z
6 ({kerk)
5
4

2 (A + B + C) = 15
A + B + C = 7.5

A dk dk;Z {kerk = 7.5 – (B vkSj C dk dk;Z {kerk)
= 7.5 – 5
= 2.5

A }kjk fd;k tkus okys dk;Z dk fnu = 
60

2.5

= 24 fnu
 112.(A) IysViQkeZ dks ikj djus esa yxk le;

= 
( / )

IyVs iQkeZ dh yEckbZ xkM+ h h yEckbZd
xkM+ h dh pky ehú lús  esa  

UP SI MOCK TEST – 10 (SOLUTION)
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= 
240 110

5
60

18





 = 
350 18

60 5





= 21 lsd.M
113. (D) jsyxkM+h dh yEckbZ = jsyxkM+h dh pky ×

flXuy dks ikj djus esa yxk le;

= 
5

90
18

 
  

ehú @lsú  × 10 lsd.M

=  250 ehVj

114. (C)  leckgq  dk {ks=kiQy = 
3

4
(Hkqtk²)

48 3  = 
3

4
(Hkqtk²)

   Hkqtk² = 
48 3 4

3



Hkqtk² = 48 × 4

Hkqtk = 8 3

115. (B) pw¡fd ifjeki = 2(yEckbZ + pkSM+kbZ)
vr% 40 = 2(12 + pkSM+kbZ)
 12 + pkSM+kbZ = 20

 pkSM+kbZ = 20 – 12

= 8 ehú
 116. (D) pkjksa Hkkb;ksa dh vk;q esa vUrj leku :i ls 4 o"kZ

  gSA
 x + x + 4+ x + 8 + x + 12 = 56

 4x + 24 = 56

vr% 4x = 32

        x = 8

 lcls cM+s HkkbZ dh vk;q = x + 12

= 8 + 12

= 20 o"kZ
117. (A) nksuksa O;fDr;ksa dh orZeku vk;q 5x o"kZ ,oa 7x  o"kZ

gks] rks
18 o"ksZ igys mudh vk;q = (5x – 18) o"kZ ,oa
(7x –18) o"kZ
(5x – 18) : (7x – 18) = 8 : 13

vr% (5x – 18) ×13 : (7x – 18) × 8

 65x – 234 = 56x – 144

vr% 9x = 90

         x = 10

nksuksa O;fDr dh mez 5x, 7x (50, 70) o"kZ

118. (B)
2

3
, 

4

5
 rFkk 

6

7
 dk eú lú

= 
v'a kkas dk eú lú
gjkas dk yú lú

= 
2

105

119. (D) la[;kvksa dk vuqikr = 3 : 4

nksuksa la[;kvksa dk eú lú = 4

 igyh la[;k = 3 × 4 = 12

nwljh la[;k = 4 × 4 = 16

igyh la[;k × nwljh la[;k = yú lú × eú lú
= 12 × 16 = x × 4

  x = 
12 16

4



  x = 48

120. (*) ekuk yM+dksa dh la[;k 5x yM+fd;ksa dh la[;k 3x

50 yM+dksa ds egkfo|ky; NksM+us ,oa 50 yM+fd;k¡

egkfo|ky; esa vk tk, = 
5 – 50

3 50

x

x   = 
9

7

 (5x – 50)7 = (3x + 50)9
 35x – 350 = 27x + 450

8x = 800

  x = 100

rks egkfo|ky;ksa esa yM+dksa dh la[;k = 500

121. (A) a + b = 40vkSj ab = 375

 O;qRØeksa dk ;ksx = 
1

a
 + 

1

b
 = 

b a

ab



  
40

375
 = 

8

75

122. (D) pw¡dh 15 = 3.88

vr% 
5

3
 = 

5 3

3 3




= 

15

3
 = 

3.88

3
 = 1.29

123. (C)
1

3
 + 

2

5
 + 

1

5
 = 

5 6 3

15

 
= 

14

15

vr% 'ks"k Hkkx = 1 – 
14

15
 = 

1

15

 dqy vk; × 
1

15
 = 400

dqy vk; = 6000

124. (B) igys pkoy dh nj
6.20

nwljs pkoy dh nj
7.20

feJ.k
6.5varj

0.70

varj

0.3

nksuksa izdkj ds pkoyksa esa vuqikr = 7 : 3

125. (A) Ø; ewY; % foØ; ewY; = 5 : 4

Ø; ewY; = `5

foØ; ewY; = `4
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gkfu = 5 – 4 = 1

vr% gkfu » = 
100dyq  gkfu

Ø; eYw ; 

  
100

5
= 20%

126. (A) cgko ds vuqdwy 68 fdehú pyus esa le;

= 
njw h

vuqdyw  pky  = 
68

13 4
 = 

68

17
 = 4 ?k.VsA

127. (B)
xkis ky
fnu's k

 = 
3000 12

2000 6




= 

3

1
= 3 : 1

� 4 = 2600

    1 = 
2600

4
 × 1 = 650 :i;s

128. (A) S + M + T = 38 × 3 = 114ºC

M + T + W = 40 × 3 = 120ºC

W – S = 120 – 114 = 6º

iz'u ls]

 W – 39 = 6º

 W = 6 + 39 = 45ºC

129. (A) ekuk 16oha ikjh rd ds juksa dk vkSlr = x

 iz'u ls

16 85

17

x 
 = x + 3

 x = 34

 16 oha ikjh ds ckn vkSlr = 34+3 = 37

130. (D) igyh fLFkfr esa yxk le; = 
240

40
 = 6 ?kaVk

nwljh fLFkfr esa yxk le; = 
240

60
 = 4 ?kaVk

vr% 480 fdehú dh nwjh r; djus esa yxk le;

= 6 + 4 = 10 ?kaVk

vkSlr osx = 
480

10
= 48 fdehú@?kaVk

131. (A) ekuk Q = x  P = 6x

vFkkZr~ izfr'kr cM+k= 
6 –x x

x
 × 100

= 500%

  izfr'kr NksVk = 
100 500

100 500





= 
50,000

600
 = 83.33%

132. (D)  
1

30
+ 

1

42
 + 

1

56
 + 

1

72
 + 

1

90
 + 

1

110

= 
1

5
 – 

1

6
 + 

1

6
  – 

1

7
 + 

1

7
 – 

1

8
+ 

1

8
 – 

1

9
+

1

9
 – 

1

10
+ 

1

10
– 

1

11

= 
1

5
 – 

1

11
  

11 – 5

55
 = 

6

55

133. (C) 1. 36  = 1 + 
36

99

= 1 + 
4

11
 = 

15

11

134. (D) ekuk 0.87 = a rFkk 0.13 = b

 
³ ³

² ² –

a b

a b ab



 = 
   

 
² ² –

² ² –

a b a b ab

a b ab

 



= a + b
 0.87 + 0.13
= 1

135. (B) pØo`f¼ C;kt = ewyèku × 1 –1
100

  
     

le;nj

= 8000 

3
5

1 –1
100

  
     

= 8000 

3
21

–1
20

  
     

= 8000 
21 21 21

–1
20 20 20

 
  

 

= 8000 
9261– 8000

8000

 
 
 

= 8000 × 
1261

8000
 = `1261

136. (A) ekuk x = 2 2 2 2 ...    

x  = 2 x

 x² = 2 + x
 x² – x – 2 = 0
 (x + 1) (x –2) = 0
x = 2
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137. (D) ekuk fd vafdr ewY; = 100 :i;k
 oLrq dk Ø; ewY; = 100 – 20 = 80 :i;k
oLrq dk foØ; ewY; = 100 + 20 = 120 :i;k

» ykHk = 
40

80
 × 100

= 50%

138. (A)
1

2
3

1
2

2





 = 1

2
3

5

2



1

4
3

5


 = 
1

19

5

 = 5

19

139. (A) Hkkstu ij i.e 23%

140. (C)  edku fdjk;k vkSj cpr nksuksa leku gSA 15%

141. (B) 12% of 1,00000

 
12

100
 × 100000

 12,000

142.(D) edku fdjk;k % – okgu [kpZ %
 15% – 5% = 10%

 
10

100
 × 10,0000

= `10,000

143. (A)  pkj vadksa dh lcls cM+h la[;k = 9999

 10, 15 ,oa 18 dk yú lú = 180

180) 9999(55
       900
        ×999
          900
           ×99

 vHkh"V la[;k = 9999 – 99

= 9900
144. (D) A : B = 8 : 15

    B : C = 5 : 8
& C : D = 4 : 5

 
A

D
 = 

A

B
 × 

B

C
 × 

C

D
 = 

8

15
 × 

5

8
 × 

4

5
 =

4

15

 A : D = 4 : 15

145. (B) LdwVj dk Ø; ewY; = `4700

LdwVj dk ejEer ij [kpZ = `800

LdwVj dk dqy Ø; ewY; = 4700 +  800

       = `5500

 ykHk = 5800 – 5500 = 300

 ykHk% = 
ykHk

Ø; eYw ;  × 100

= 
300

5500
 × 100

= 5
5

11
%

146. (C) lgh ;ksx = (5 × 50) + (48 – 84)

= 250 – 36

= 214

 lgh vkSlr = 
214

5
 = 42.8

147. (A) 5
1

6
 × 4

3

4
 ÷ 2

1

8

= 
31

6
 × 

35

8
 ÷ 

17

8

= 
31

6
 × 

35

8
 × 

8

17

= 
1085

102
 = 10

65

102

148. (D)  ekuk izR;sd ewY; ds flDdksa dh la[;k x gSA
  flDdksa dk dqy ewY;
 = x + 0.5x +0.25x +0.1x + 0.05x + 0.02x
+ 0.01x
= 1.93x

 
1158

1.93
 = 600

149. (D) nj = 5%, le; = 3 eghuk = 
3

2
 = 

1

4
o"kZ

C;kt = `25

ewyèku = 
100



O;kt
le; nj  = 25 100

1
5

4





 = `2000

150. (C) ekuk nqdkunkj `1 izfr ukfj;y dh nj ls csp jgk gSA
 25 ukfj;y dk ewY; = `25

NwV = `1

 % NwV = 
1 100

25


= 4%

151. (C) gkFkh dk laca/ tks xtnar ls gSa] rksrk dk laca/ pksap ls
gSaA

152. (B) ftl izdkj ^vukt* dks xksnku esa ,d=k fd;k tkrk gS]
mlh izdkj ^ty* dks ck¡/ cukdj ,d=k fd;k tkrk gSA

153. (C) ftl izdkj ̂ eNyh* xyiQM+s ls lk¡l ysrk gS] mlh izdkj
^ekuo iQsiQMs+ ls lk¡l ysrk gSA*

154. (B) 3³ = 27
5³ = 125
4³ = 64

6³ = 216
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155. (D) ftl izdkj ^feL=kh* dk vkStkj LiSuj gS] mlh izdkj
^c<+bZ dk vkStkj vkjh gSA*

156. (B) ftl izdkj] (15)² – 5 = 225 – 5 = 220

mlh izdkj] (25)² – 5 = 625 – 5 = 620

157. (D) ;g Øe
A B : L : : BC : W

1 2  12    23    23

uksV % vaxzsth o.kZekyk ds
Øe ij vk/kfjr iz'u gSA

158. (D) 16    :    49
(4)²        (7)² 
       +3

ftl izdkj 

mlh izdkj 100    :    169
(10)²        (13)² 
       +3

159. (C) 

B D G J : O Q T  W : : A F I M : N S V Z
–1
+2
+2
+3

+3
+2
+2
–1

gksxkA

160. (A) ftl rjg]

mlh rjg]

A Z B Y

2 –2 2 –2

C X D W

H S I R

2 –2 2 –2

J Q K P

     

     

161. (D) vU; lHkh oSdfYid 'kCn ekuo ds xq.k crkrs gS]
tcfd ^O;kid* buls vyx gSA

162. (D) buesa 256 dsoy ,d iw.kZ oxZ gSA
163. (B) vU; lHkh oSdfYid eghuksa esa 31 fnu gksrs gSa] tcfd

^iQjojh* esa buls vyx&vyx 28@29 fnu gksrs gSaA

164. (A) 

N  L  M 

+1

+1

N  M  O 

+1

+1

NLM dks NksM+dj] vU; lHkh esa Øe ,d vuqlkj gSA
165. (B) vU; lHkh ,d gh ih<+h ls lacaf/r gS] tcfd Hkrhth

dk laca/ vyx gSA
166. (B) 12 × 4 = 48

18 × 3 = 54
16 × 4 = 64

14 × 4 = 56

167. (A) 

L  R  O 

+3

+3

C  J  G 

+3

+4

P   W  T 

+3

+4

S   Z  W 

+3

+4

168. (A) fodYi (A) dks NksM+dj vU; lHkh iw.kZ oxZ gSaA
169. (B)

170. (A) 
miU;kl

iqLrdsa
dforka,

fu"d"kZ %
I. dksbZ iqLrdsa fdfork,a gksrh gS& vlR;
II.dksbZ dfork,a miU;kl gksrh gS & lR;

171. (C)

172. (A) lkFkZd Øe gS&
[skr  vUu  pwgk  lk¡i  x:M+
(5) (4) (1) (3) (2)

173. (D) iz'u ds vuqlkj cnyus ij
8 ÷ 2 – 3 × 4 + 6 = – 2

174. (D) 2 vkd`fr;ksa dks bl izdkj i<+s&

5
1 4

6
2 1

la[;k 1 5 4

le{k la[;k 1 2 6

vr% 2 ds le{k 5 gSA
175. (A) 3 + 2³ = 11

11 + 3³ = 38
38 + 4³ =102
102 + 5³ = 227

vkSj 227 + 63 = 443

176. (D) 6 + 3 = 9

177. (B)

178. (C) firk
dh

fot;  HkkbZ  cgu   iq=kh 



vFkkZr~ og efgyk fot; dh cgu gSaA
179. (B) 4 + 4 = 8

8 + 8 = 16
16 + 12 = 44
28 + 16 = 44

44 + 20 = 64

180. (B)
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181. (D) yEckbZ ds Øeuqlkj
jktq > olar > euksgj > t;ar > nÙkk

182. (A) 24 f=kHkqt gSaA

183. (C) 

184. (D) "TEACHER' 'kCn esa 'T' v{kj ,d gS] blfy,
'TRACTOR' 'kCn  ugha cu ldrkA

185. (B) O;ofLFkr Øe bl izdkj gksxk &
Hkwz.k  uotkr  f'k'kq  ckyd
4        1       3       2

186. (C) P O S T

N U R S

+2 –6 +1 +1

M F I H

K L H G

+2 –6 +1 +1

187. (D) la[;k & Ja[kyk dk Øe bl izdkj gS&

321    301     261    181    21    

–20 –40 –80 –160

188. (A) la[;k & Ja[kyk dk Øe bl izdkj gS&

2816    704     176    44    11    

÷4 ÷4 ÷4 ÷4

189. (A) R Q L

S P M

T O N

190. (B) 7 × 10 = 70 ÷ 2 = 35

6 × 4  = 24 ÷ 2 = 12

15 × 12 = 180 ÷ 2 = 90

191. (B) mÙkj

nf{k.k

iwoZif'pe
8 km

6 km

4 km

10 km

4 km

10 km
House

vr% j?kq vius ?kj ls mÙkj iwoZ fn'kk esa gSA
192. (C) iz'ukuqlkj

(ck;sa)
11oka gjh'k

(nk;sa)
eaxs'k17 oka 

viuk LFkku cnyus ds ckn

(ck;sa)
11oka eaxs'k

(nk;sa)
gfj'k 17 oka 

13 oka 
;gk¡ dqy cPpksa dh la[;k = {(13 + 17) – 1} = 29

vr% ubZ fLFkfr esa eaxs'k dk nk;sa ls LFkku = {(29 – 11)

+ 1} = 19oka

193. (B)

194. (B) ftl izdkj] (12 × 5) – 10 = 50 rFkk
= (14 × 9) – 16 = 110

mlh izdkj] (16 × 6) – ? = 84 ? = 96 – 84 = 12

195. (B) ftl izdkj 144 × 121 = 12 × 11 = (132)

ftl izdkj 64 × 100 = 8 × 10 = 80

196. (B) ftl izdkj (45 + 35 + 30 + 25) = 135 ÷ 5 =

27

ftl izdkj (60 + 20 + 40 + 30) = 165 ÷ 5 =

33

197. (A) vHkh"V izfr'kr 
( )15 22 28 10

600

+ + +
= × 100

= 
75

6
 = 12.5%

198. (C) iz'u esa fn, x, ewy 'kCn esa v{kj 'O' ugha gSA
199. (C) ftl izdkj 7  2  ×  9   6   =  6    9   2   7

                          I   II     III  IV     IV  III  II   I

rFkk         5   8  ×  8   7   =  7   8   8   5

                          I   II     III  IV     IV  III  II   I

mlh izdkj 7 9 × 8 6 = 6 8 9 7

I II III IV IV III II I

200. (B) iz'ukuqlkj laca/ vkjs[k [khapus ij &

E
–

C
– D

+

B
–

A
+

ekrk iq=k

iq=k cgu

vr% E, B dh ekrk gS] lkFk gSA
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1. (A)
2. (D)
3. (D)
4. (D)
5. (A)
6. (B)
7. (B)
8. (C)
9. (C)
10 (A)
11. (B)
12. (D)
13. (D)
14. (A)
15. (A)
16. (B)
17. (D)
18. (A)
19. (B)
20. (A)
21. (C)
22. (A)
23. (B)
24. (A)
25. (C)

26. (D)
27. (B)
28. (B)
29. (B)
30. (B)
31. (B)
32. (A)
33. (C)
34. (B)
35. (D)
36. (A)
37. (C)
38. (C)
39. (D)
40. (A)
41. (D)
42. (A)
43. (B)
44 (C)
45. (D)
46. (D)
47. (C)
48. (D)
49. (A)
50. (C)

51. (B)
52. (D)
53. (A)
54. (D)
55. (A)
56. (C)
57. (A)
58. (A)
59. (D)
60. (B)
61. (C)
62. (D)
63. (B)
64. (A)
65. (A)
66. (D)
67. (C)
68. (C)
69. (D)
70. (A)
71. (D)
72. (A)
73. (C)
74. (B)
75. (C)

76. (A)
77. (B)
78. (B)
79. (A)
80. (A)
81. (A)
82. (A)
83. (B)
84. (A)
85. (C)
86. (D)
87. (D)
88. (C)
89. (A)
90. (C)
91. (B)
92. (A)
93. (D)
94. (A)
95. (C)
96. (B)
97. (A)
98. (A)
99. (A)
100. (D)

101. (B)
102. (C)
103. (B)
104. (C)
105. (D)
106. (A)
107. (C)
108. (A)
109. (A)
110. (A)
111. (A)
112. (A)
113. (D)
114. (C)
115. (B)
116. (D)
117. (A)
118. (B)
119. (D)
120. (*)
121. (A)
122. (D)
123. (C)
124. (B)
125. (A)

126. (A)
127. (B)
128. (A)
129. (A)
130. (D)
131. (A)
132. (D)
133. (C)
134. (D)
135. (B)
136. (A)
137. (D)
138. (A)
139. (A)
140. (C)
141. (B)
142. (D)
143. (A)
144. (D)
145. (B)
146. (C)
147. (A)
148. (D)
149. (D)
150. (C)

Note:- If you face any problem regarding result or marks scored, please
contact  9313111777

151. (C)
152. (B)
153. (C)
154. (B)
155. (D)
156. (B)
157. (D)
158. (D)
159. (C)
160. (A)
161. (D)
162. (D)
163. (B)
164. (A)
165. (B)
166. (B)
167. (A)
168. (A)
169. (B)
170. (A)
171. (C)
172. (A)
173. (D)
174. (D)
175. (A)

176. (D)
177. (B)
178. (C)
179. (B)
180. (B)
181. (D)
182. (A)
183. (C)
184. (D)
185. (B)
186. (C)
187. (D)
188. (A)
189. (A)
190. (B)
191. (B)
192. (C)
193. (B)
194. (B)
195. (B)
196. (B)
197. (A)
198. (C)
199. (C)
200. (B)

ANSWER KEY - 10

Note:- If your opinion differs regarding any answer, please message the mock
test and question number to 8860330003


